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1ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 

 

ΘΕΜΑ 1ο    

1) Για να πϊρουμε τον αριθμό 88, ςε ποια δύναμη πρϋπει να υψώςουμε τον 44;  

A) ςτην 2    Β) ςτην 3   Γ) ςτην 4    Δ) ςτην 8    E) ςτην 16 

(Μονϊδεσ 8)  

2) Nα βρεύτε ϋναν αριθμό μεταξύ 1,73205080756 και 1,73205080757. Πόςοι 
αριθμού υπϊρχουν μεταξύ των δύο αυτών αριθμών; 

(Μονϊδεσ 12) 

ΘΕΜΑ 2ο    

Σκόποσ μασ εύναι να υπολογύςουμε αλγεβρικϋσ παραςτϊςεισ με ριζικϊ. 

Έςτω α = 181 + 52 3 και β  = 181 - 52 3. 

 

1. Δεύξτε ότι οι αριθμού α και  β εύναι καλϊ οριςμϋνοι. 

(Μονϊδεσ 5) 

2. Υπολογύςτε τα  23213 και  23213 . 

(Μονϊδεσ 5) 

 

3. Υπολογύςτε το γινόμενο α  β. 

(Μονϊδεσ 15) 

 

4. Υπολογύςτε την ακριβό τιμό του α + β. 

(Μονϊδεσ 15) 

 

ΘΕΜΑ 3ο 

Στο παρακϊτω ςχϋδιο βλϋπουμε ςε κλύμακα 1:500 το αποτύπωμα ενόσ 

οικοπϋδου ΑΒΓΔ, όπου κϊθε τετραγωνϊκι του διπλανού ςχεδύου ϋχει πλευρϊ 

1cm. 
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α. Να υπολογύςετε το πραγματικό 

εμβαδόν του οικοπϋδου ςε 

τετραγωνικϊ μϋτρα.   

(Μονϊδεσ 15) 

 

β. Να υπολογύςετε την πραγματικό 
περύμετρο του οικοπϋδου ςε μϋτρα 
 
 

(Μονϊδεσ 10) 

 
 
γ. Στο οικόπεδο θϋλουμε να καταςκευϊςουμε ϋνα κτύριο ςε ςχόμα ορθογωνύου. 

Προτϊθηκαν τα επόμενα δυο ςχϋδια ΒΓΚΛ και ΒΕΗΖ, όπου Λ το μϋςο τησ ΑΔ. Να 

ςυγκρύνετε τα εμβαδϊ τουσ.   

(Μονϊδεσ 15) 

 

TEΛΟ΢ 1ου ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑΣΟ΢ 
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ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ ΢ΣΟ 1ο ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑ  

ΧΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΜΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑΣΟ΢  : ΜΕΣΡΙΟ 

ΘΕΜΑ 1ο   (Βλάχοσ Ακανάςιοσ Πειραματικό Γυμνάςιο Ευαγγελικισ Σχολισ και 

Λυγάτςικασ Ζ. Βαρβάκειο Λφκειο) 

1. 88 = (23)8 = 224  

44 = (22)4 = 28 

(28)3 = 224 

(44)3 = 224 = 88  

΢ωστό το Β 

(8 μονάδεσ)  

2. Ναι, ο μζςοσ αρικμθτικόσ των δφο αρικμϊν : 
2

7571,732050807561,73205080 
. 

Θ ζνασ απο  τουσ : 1,732050807561/2/3/4/5/6/7/8/9. 

Γενικά υπάρχουν άπειροι τζτοιοι αρικμοί.   

(10+2=12  μονάδεσ)  

 

ΘΕΜΑ 2ο  
(Λυγάτςικασ Ζ. Βαρβάκειο Λφκειο) 

1)  Για να είναι ο αρικμόσ α καλά οριςμζνοσ πρζπει θ υπόριηοσ 
ποςότθτα να είναι κετικι. Η ποςότθτα αυτι ςαν άκροιςμα 
κετικϊν αρικμϊν είναι κετικι. 

 

 

2 μον. 

 

Για να είναι ο αρικμόσ β καλά οριςμζνοσ πρζπει θ υπόριηοσ 
ποςότθτα να είναι κετικι.  





















811232761

35232761

)352(

352181

2

22181

  

 
Πράγματι:  

Άρα 0352181  .  

-------------------------------------------------------------------------------- 
ι   
χρθςιμοποιϊντασ το 1,  

  03213352181
2
  

το οποίο είναι πάντα κετικό 

 

1 μον. 

 

 

 

 

 

 

 

2 μον. 

 

 

 

 

 

2 μον 

2)     
352-181                      


222

3232132133213

 
 

 

 

2,5 μον 
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   
352181                      

3232132133213
222





 
 

2,5 μον 

3)  
α2= 352181

2
352181 





   

352181352181
2

2 





 

 

  

 

157         

24649         

8112-32761         

181          

352181          

 

2













2
352

352181

352181352181a

 
--------------------------------------------------------------------------------- 
ι  
 

  

157          

13          

3213           

2









32

3213

352181352181

2



 

 

2 μον. 

 

 

2 μον. 

 

 

2 μον. 

 

2 μον. 

 

 

 

2 μον. 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 μον. 

4)  

676                  

3521811572352181                   

2ββ α 22α   2β)(α







 

 
α, β > 0 και  α + β >0 , άρα: 
 

  266762   

 
--------------------------------------------------- 
ι α, β > 0 και  α + β >0 , άρα: 
 

  26321332132   

 

 

 

10 μον. 

 

 

3 μον. 

 

 

2 μον. 

 

 

3 μον. 

 

 

12 μον. 
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ΘΕΜΑ 3ο
   (Γλζνθσ Σπφροσ Πειραματικό Σχολείο Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν) 

 
 
 
 
 
 
 
 

a) α 
 

 

Διαμερίηουμε το οικόπεδο ςε δυο ορκογϊνια τρίγωνα κι ζνα ορκογϊνιο 

παραλλθλόγραμμο με εμβαδά:                                                (5 μονάδεσ) 

  23 4
6

2
cm


  

                                                               (2 μονάδεσ) 

  26 2
6

2
cm


  

                                                              (2 μονάδεσ) 

  23 4 12cm   
                                                           (1 μονάδεσ) 

Επομζνωσ  (ABΓΔ) = 6+6+12=24cm2    

(ΣΥΝΟΛΟ = 5 + 2 + 2 +1 =10 μον) 

Επειδι το γράφθμα είναι ςε κλίμακα 1:500 τότε το πραγματικό ςχιμα 

είναι 500 φορζσ μεγαλφτερο, οπότε το εμβαδόν είναι 5002 = 250000 

φορζσ μεγαλφτερο.  

Το πραγματικό εμβαδόν είναι  24 * 250 000 =6.000.000cm2  

Διαιρϊντασ με 1002 = 10.000 προκφπτει το εμβαδόν E = 600m2.   
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                                     (5 μονάδεσ) 

b)  Από το Πυκαγόρειο κεϊρθμα ςτο ορκογϊνιο τρίγωνο ΑΖΒ ζχουμε  

2 23 4 5    .                                                                         (3 μονάδεσ) 

Ομοίωσ ςτο ορκογϊνιο τρίγωνο ΑΕΔ ζχουμε 

2 26 2 40 2 10      

(3 μονάδεσ) 

Η περίμετροσ του ΑΒΓΔ είναι 

5 3 6 2 10 14 2 10cm       .   

( 2 μονάδεσ) 

Η πραγματικι περίμετροσ λοιπόν του οικοπζδου είναι 

 500 14 2 10 cm  ι   .10710 m  

(2 μονάδεσ) 

Εξίςου ςωςτζσ είναι και οι απαντιςεισ  5 14 2 10 m  ι 

 5 14 40 m . 

c)   Παρατθρϊντασ τα δυο ςχιματα βλζπουμε άμεςα ότι τα ορκογϊνια 

τρίγωνα ΒΓΕ και ΚΛΔ είναι ίςα αφοφ ζχουν ίςεσ τισ κάκετεσ πλευρζσ 

τουσ. Για τον ίδιο λόγο είναι ίςα και τα ορκογϊνια τρίγωνα ΑΒΖ, ΔΕΗ και 

ΒΛΖ.  Το Λ είναι μζςο τθσ ΑΔ και τθσ ΖΗ.  

(5 μονάδεσ)  

Επομζνωσ  

(ΑΒΖ) + (ΔΕΗ) = (ΑΒΖ) + (ΒΛΖ) = (ΑΒΛ)  

Τότε ζχουμε ότι: 

(BΓΚΛ)=(ΑΒΓΔ)-(ΑΒΛ)-(ΚΛΔ) και  
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(5 μονάδεσ)  

(ΒΕΖΗ)=(ΑΒΓΔ)-(ΑΒΖ)-(ΔΕΗ)-(ΒΓΕ)=(ΑΒΓΔ)-(ΑΒΛ)-(ΚΛΔ) 

άρα και τα δυο κτίρια ζχουν ίςα εμβαδά.          

(5 μονάδεσ) 

β λφςθ 

Πολφ εφκολα υπολογίηουμε ότι 21553)( cmB   

(μονάδεσ 3) 

Το εμβαδόν του ορκογωνίου ΒΕΖΗ είναι (ΒΕZH) = ΒΕ * ΒΖ 

Από το Πυκαγόρειο Ιεϊρθμα ςτο τρίγωνο ΒΓΕ ζχουμε ότι 

10132 BE   

(μονάδεσ  5) 

Επειδι Λ είναι μζςον τθσ ΑΔ και ΑΒ=ΛΒ τότε το φψοσ ΒΖ είναι και 

διάμεςοσ οπότε cm
A

AZ
2

10

4

102

4



 . 

(μονάδεσ  2) 

Από το Πυκαγόρειο Ιεϊρθμα ςτο τρίγωνο ΑΒΖ ζχουμε ότι 

2 2 10 90
25

4 4
      

 

Επομζνωσ. 215225
4

900

4

90
10)( cmBEHZ   

(μονάδεσ 5) 

Άρα ζχουν ίςα εμβαδά.    

ΣΕΛΟ΢ ΔΙΟΡΘΩ΢Η΢ 1ου ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑΣΟ΢ 

 


